

Ha mejorado el tiempo en Asturias y nuestras tropas reanudaron sus avances en todos los sectores

Los rojos hicieron bastante resistencia, que fué briosamente vencida, en el último macizo montañoso que del frente de León da paso a la tierra llana de Asturias

Continúa aumentando el número de milicianos rojos que se pasan a nuestras filas

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 5 de octubre de 1937, II Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Asturias.—En el sector oriental, aprovechando una pequeña mejora en el tiempo, se ha ocupado Corao, alfaras de El Pedroso, caserío de El Pedroso y Llerica. Se han presentado en nuevas líneas 25 milicianos, 14 de ellos con armamento.

En el sector occidental, sin novedad.

Frente de León.—Una de nuestras columnas ha ocupado el vértice de Bodón, mientras que otra rebasaba el pueblo de Tendones, continuando su avance hasta las alturas situadas a la derecha de este pueblo y ocupaba el macizo de Maciédome, después de vencer la resistencia opuesta por el enemigo, aunque se causaron muchos muertos.

Igualmente quedó rebasado por otra columna el Puerto de San Justo, siguiendo hacia el Norte. Se presentaron en este frente a nuestras tropas 17 milicianos.

EJERCITO DE CENTRO

Frentes de Aragón y Madrid.—Tiroteos en algunos sectores. En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Se presentaron siete milicianos.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad, habiéndose presentado en nuestras filas 44 evadidos de la zona roja.

Salamanca, 5 de octubre de 1937.

De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La creación de un Orfanato en Zaragoza

ZARAGOZA.—Se hallan muy adelantados los trabajos para la creación de un gran Orfanato destinado al alojamiento de los huérfanos de la guerra actual.

El gobernador civil, ha recibido un valioso ofrecimiento del Ayuntamiento de Tarazona, en el que esta ciudad aragonesa que ha demostrado tan acendrado patriotismo al servicio del Movimiento Nacional, ha puesto a disposición del gobernador civil de la provincia, todo el terreno necesario para la construcción del inmueble.

El comité de Valencia quiere cambiar de residencia

Teme que las fuerzas nacionales aislen Cataluña de la zona roja

GIBRALTAR.—Informes que llegan de la zona roja de España, dan cuenta de que el Comité de Valencia, dando por seguro que Asturias no tardará en caer totalmente en poder de las tropas nacionales y temiendo que cuando eso ocurra el Generalísimo Franco podrá desarrollar una vigorosa acción que tienda a incomunicar Cataluña con el resto de la España marxista, está preparando su traslado a Cataluña para de esta manera estar en comunicación directa con Francia. Además el Comité rojo teme que la Marina nacional ataque a Valencia.

Casanovas quiso agredir a Companys

PARIS.—Noticias de Barcelona que merecen crédito, refieren que hace tres días, el persistente del Parlamento catalán, Juan Casanovas, sostuvo una violenta discusión con Companys, acusándole de traidor y de anarquista y diciéndole que su obligación es evitar por todos los medios que continuase la lucha y la destrucción de Cataluña, ya que la guerra está absolutamente perdida para el Gobierno de Cataluña.

Casanovas, de los insultos pasó a los hechos y se abalanzó sobre Companys, no llegando a más, por la entrada de terceras personas en el despacho, que acudieron a los gritos que salían de la residencia presidencial.

Segundo y último acto de la «farsa parlamentaria»

PARIS.—Se ha celebrado en Valencia la segunda sesión del Congreso de los diputados rojos.

Del número de diputados asistentes, da idea el hecho de que en la votación para secretario segundo Román Comorera obtuvo 131 votos y hubo ocho abstenciones. (El número de diputados de que aquél se componía, era de cuatrocientos setenta y tres). Se concelebró un voto de confianza y se levantó la sesión, anunciando Martínez Barrio que para la próxima se avisará a domicilio.

Cada vez se pone más de manifiesto el apoyo del Gobierno francés al rojo de Valencia

SAN JUAN DE LUZ.—El apoyo que Francia presta al Gobierno rojo de Valencia, es innegable, como lo demuestra la noticia publicada en "El Diluvio" de Barcelona, en la que refiriéndose a la estancia del subsecretario del Estado francés en Alicante, inserta las declaraciones de éste sobre la optimista impresión que en Ginebra produjo la intervención de Negrín, augurando un próximo triunfo del Ejército republicano, para cuya victoria Francia no regatearía ninguno de los medios a su alcance.

LEA VD. EL PROGRESO

Las Hordas Rojas, tienen como consigna la destrucción de España. Contribuye tú a su reconstrucción entregando todos aquellos objetos metálicos que te pide ahora la Patria.

LA FARSA PARLAMENTARIA DE VALENCIA

Nadie puede creer en los propósitos de legalidad que con expectación de barracón barato anuncian con voces de organillos resquebrajados los hombres de Valencia

Tres nombres han lanzado los rojos con motivo de su farsa parlamentaria: Esterlich, Maura y Portela Valladares. De ellos sabemos que Esterlich está incondicionalmente al lado de la España Nacional, a la que presta sus servicios; Maura no atendió el requerimiento que Martínez Barrio le hizo, y por lo que a Portela Valladares se refiere en breve publicaremos una carta dirigida desde Niza a Su Excelencia en la que fervorosamente se adhiere al Glorioso Movimiento

El Comité revolucionario de Valencia, se esfuerza hoy en ocultar sus impudores tras la hoja de parra parlamentaria con que pretendió engañar a la opinión del mundo.

Es inútil sus propósitos, porque ya todos saben que su autoridad no alcanza los menguados límites de su sombra y que si por entretenimiento de horas, que no saben en que emplear, se dedican a dibujar caricaturas de leyes, no tendrán éstas más fin concreto que proporcionar un ratito de amena lectura a los suscriptores de su Gaceta.

Todo el mundo conoce ya que las únicas leyes llevadas a la práctica en la España aún marcial, son las que improvisan en sus momentos de inspiración sanguínea los jueces espontáneos y los registradores a domicilio.

Nadie cree en los propósitos de legalidad que como expectación de barracón barato anunciaban con voces de organillos resquebrajados los hombres de Valencia.

Nadie miró si hay espectadores que fingen entusiasmos y simulan encontrar reflejos de vida y verdad en la tragicomedia, son alabarderos bien pagados, cique unida a los actores y farsantes en el propósito y afán de éxito.

Las elecciones que presidió el señor Portela Valladares y cuya legalidad se cortó en su mitad al abandonar éste el Poder, para que lo ocuparan los hombres que no conocían escrúpulos ante la violencia, ni límites a sus apetencias y deseos, trajeron a las Cortes españolas 471 representantes, de ellos una gran parte con actas arrebatadas a los ya elegidos, promedio que prendieron en sus escuelas de monopolios y tempranillos.

Pero aún dando por bien ganados todos los puestos que ya es esfuerzo de benevolencia, resulta ahora al repasar nombre por nombre y si omitimos el detalle, es por cortesía y gracia hacia nuestros lectores que de esos 471 diputados, 27 han sido asesinados, muerte por desgracia bien comprobada; 18 han desaparecido en la zona roja, tragados por el abultado exterminador del que fueron complicados e inductores quienes hoy los convocan; noventa y cuatro se han unido bien explícitamente al movimiento salvador, siete igualmente adheridos a Franco residen en el extranjero con domicilio establecido y conocido, y tres han fallecido después de decretar su adhesión y apoyo al Caudillo.

A estos ciento cuarenta y nueve diputados, se han de añadir los muchos de izquierda que estrechamente se concientia ante los horrores cometidos por los hombres del Frente Popular, se niegan a figurar en esta cohorte de genizaros, escolta del más sañudo y violento de los señores, el monstruo de las cabezas infinitas.

Pero aun ateniéndonos a eso que llaman legalidad los dirigentes rojos, resulta que entre el resto de representantes capitaneados por Martínez Barrios, y suponiendo que se presenten todos los encartados —no es imagen ni expresión clara— en el Frente Popular, figuran en aquellos distritos están ya liberados del poder nefasto que les proporcionó a ellos el acta y hoy, obedecen a las autoridades del nuevo Estado.

No representan por consiguiente ningún mandato del pueblo, pues para bien de sus viejos distritos éstos, ya son extraños, no solamente a sus ideologías sino hasta a su misma presencia no sosteniendo ya relación alguna, ni correspondencia con su llamado representante.

Escribiendo sus mismos sofismas de legalidad, argumentando con sus mismas viejas teorías, nos encontramos con que son cerca de 300 los puestos del fenecido Parlamento que por muerte y ausencia, termina sin titular legítimo, y ya?

con ellos, ateniéndonos a esas antiguas leyes y reglamentos que ellos invocan, hacen sin legitimidad las nuevas que intentan y no tiene base alguna el apoyo que pretenden prestarle a su llamado Gobierno.

Esto lo comprenden aquellos cabecillas y uno de ellos —el señor Irujo— para extremar la farsa con mayores apariencias de verdad, ha mandado rebañar en cárceles y presidios los restos de aquellas Cortes, diputados que contra esa legalidad tan invocada y ofendida, a un tiempo, purgaron en prisiones su delito de mostrar grandes simpatías por el robo y el asesinato.

Pero el mayor desentono en este menester de reunir a toda costa una sombra de Parlamento lo muestran los radios y diarios rojos, anunciando presencias y declaraciones de señores bien claramente adheridos a nuestra causa o al menos de reconocida repugnancia hacia los procedimientos de gobierno cuya invención y empleo, ningún hombre se atrevería a disputar a aquel Comité.

Principalmente se han referido aquellos organillos de la propaganda roja a los señores Esterlich, Maura y Portela Valladares, aunque en su afán de aumentar el número de los figurantes, han regalado en espléndidas actas de su invención a uno señores: Solá Canizares, Pellicena y Rebolla, que en primer lugar es muy aventurado suponer que habían acudido a Valencia, y en segundo término no figuran en la lista de este Congreso último en la historia de España.

Del señor Maura se sabe por informaciones de última hora, que ha desistido del requerimiento de Martínez Barrio y no ha querido atravesar la frontera roja para

desempeñar un papel en la comedia; el señor Esterlich adherido de todo corazón a nuestro glorioso movimiento, continúa trabajando por España en el puesto que se le ha asignado, y en cuanto al señor Portela... aseguran los radios rojos que ha pronunciado un discurso en la sesión inaugural de aquel conato de caricatura de Cortes.

Y como afirman que el señor vizconde de Brias, declaró "que llegara a Valencia con el objeto de cumplir un deber".

Demasiado conocemos que la falacia, la mendacidad, las más torpes maniobras, las argucias más impudicas, son el fondo musical de las palabras con que el pretende engañar a su público aquellos organillos.

No nos extraña mucho por esto que hayan inventado la presencia en aquel raquítico aeropago del señor Portela Valladares, que hayan puesto en sus labios palabras que jamás pronunció de esos hombres, pues el señor Portela con fecha 8 de octubre de 1936, escribió desde Niza al Generalísimo y Jefe del Estado español, una fervorosa carta de adhesión esmaltada de devociones y entusiasmos; y más tarde le dirigió una pequeña memoria donde le relataba su calvario, agonías y despojos sufridos por él, en los pocos días que padeció bajo el poder de los poncioes catalanes y su salvación milagrosa.

Esto es lo más cierto en la actitud del señor Portela, pues la prueba de aquella carta y memoria que obran en nuestro poder y que hemos de publicar, nos merecen mientras otros sucesos o argumentos vengamos a demostrar nuestra equivocación, mayor crédito que las falacias lanzadas hacia todas las ondas por los que hacen ludibrio provecho de la mentira.

Valladolid acaba de testimoniar su tributo de adhesión al Generalísimo Franco, en la persona de su ilustre esposa

Valladolid.—La capital del alzamiento testimonio un tributo de adhesión entusiasta al Generalísimo Franco en la persona de su ilustre esposa. El recibimiento que le fué tributado fué apoteósico. Las autoridades, "flechas", bandas de música y la ciudad nacionalista esperaban su llegada en el edificio de Auxilio Social. La acompañaba la delegada nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller; asesor social, armen de Caza; el gobernador civil de Valladolid y varios jefes de Falange.

Cuando la caravana automovilística apareció en la avenida de Franco, el pueblo se desbordó en aclamaciones, Los gritos de ¡Franco, Falange! ¡Franco, Falange! ¡Franco, Falange! se sucedieron sin interrupción. Miles de octavillas que expresan la íntima unión entre el nacionalismo y el jefe del Estado cayeron en lluvia resplandeciente al paso de los automóviles. El himno nacional y el de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. saludaron a doña Carmen Polo de Franco. Luego de cumplimentada por las autoridades entró en la Delegación Nacional, acompañada de Mercedes Sanz Bachiller, mientras que una escuadrilla de Falange y otra de "flechas" formaban guardia en Auxilio Social.

Cuando la ilustre dama apareció en el balcón central el pueblo que entonaba el himno de Falange prorrumpió nuevamente en aclamaciones y gritos de ¡Arriba España! ¡España Una, Grande y Libre! ¡Viva España!

Crónica del frente de Asturias

Tres buenas noticias hay que registrar en el día de ayer

Salamanca.—El "Tebib Arrumi" frente en el día de hoy, desde el frente de Asturias, la siguiente crónica:

Primera noticia del día de hoy: ha mejorado notablemente el tiempo.

Segunda noticia buena: Por el sector del centro de Asturias se han ocupado nuevos pueblos, entre ellos El Pedroso y Llerica.

La tercera noticia es que las brigadas navarras que operan en el sector de Riano han tenido un intenso encuentro con el enemigo, ocupándose tras lucha encarnizada el macizo de Maciédome, en

donde los rojos habían concentrado grandes contingentes; cosa que consideramos muy natural, pues se trata del último paso para entrar en la buena tierra sin montes, tratando los mineros asturianos de realizar un último esfuerzo antes de cedernos el paso.

No quiero que se me olvide consignar aquí que en el combate de hoy el enemigo sufrió un escarmiento ejemplar, causándole muchos muertos y habiendo recogido bastante material.

La agrupación de la izquierda rebasó el Puerto de San Justo, pero

aquí la lucha fué más leve y se avanzó con más facilidad.

Tengo que acusar aquí un hecho importante: la alegría que reinó hoy durante todo el día en los frentes de Asturias, al conocerse la noticia del ascenso a general del coronel Vigón, al que además acaba de conceder el Generalísimo la Medalla Militar. Desde el general Sorchaga, que manda las fuerzas navarras, hasta el último soldado, todos saben lo que el nuevo general lleva hecho al frente del Estado Mayor de las brigadas navarras, que es lo que ahora premia Su Excelencia el Generalísimo.

La colonia alemana asiste a una misa en acción de gracias por la cosecha

Salamanca.— En la iglesia del Colegio de Nobles Irlandeses la colonia alemana, en la que figuran destacados representantes de esta Embajada, ha asistido el domingo a una misa de acción de gracias por la cosecha, cuya fiesta se celebra ese día en todas las comarcas de Alemania.

El templo estaba engalanado con banderas españolas y del Reich, apareciendo adornado el presbiterio con plantas verdes entremezcladas con haces de doradas mieses que simbolizan la oferta al Todopoderoso de los dones de él libremente concedidos.

El celebrante, monseñor Murcer, después de leído el Evangelio en lengua alemana, glosó en este mismo idioma la significación de la fiesta, acentuando su profundo sentido religioso.

En el centro de la iglesia formaba la banda de música de Falange Española Tradicionalist que ejecutó el himno nacional español y los dos himnos alemanes al concluir el santo oficio.

El Tribunal permanente de Guerra

ZARAGOZA.— La reunión del Tribunal Permanente de Guerra, que fué aplazada el sábado último, se celebrará en esta Audiencia territorial el martes y en ella serán juzgados en juicio sumarísimo, Victoriano Narre Baralona y Antonio Rotella Monso, hechos prisioneros por las tropas nacionales en la Catedral de Sigüenza al ser reconquistada esta plaza.

En torno a la cotización de la peseta roja en Francia

PARIS.—El Director general de Correos de la zona roja, comunicó a los administradores principales de Correos que dependen de Valencia, que a los efectos de los valores declarados para el extranjero, se le equivalencia del franco en pesetas cada 305 pesetas con centavos, o sea, que la peseta roja según el administrador rojo de Correos, es de 0,3268 de franco.

Para cuantos lucharon y luchan por España

TODO POR Y PARA ESPAÑA CON SU CAUDILLO

La "Agrupación Española de Excombatientes", fundada en abril último a las órdenes de su Presidente de honor el excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, quiere dar a conocer públicamente los tres primeros artículos de sus Estatutos, en los cuales está condensado todo su espíritu puramente cristiano, patriótico y apolítico, sin otra finalidad que reunir a todos cuantos combatieron y combaten actualmente por nuestra amada Patria para que lleguen muy pronto a ser Una, Grande, Libre e Imperial; y que cuando termine esta Santa Cruzada, todos unidos puedan seguir prestando un servicio tan importante como el de la guerra, cual es el sostenimiento de la paz.

Dichos artículos dicen:

"Artículo 1.º—Bajo la advocación de Nuestra Señora la Virgen del Pilar, como Capitana General del Ejército español, y sobre la base de la Agrupación de Excombatientes de Ultramar, fundada el 7 de noviembre de 1936, se constituye en Zaragoza una asociación patriótica que se denominará "Agrupación Española de Excombatientes".

Artículo 2.º—Siendo causa primordial de esta Agrupación la conservación y desarrollo del espíritu patriótico de sus componentes, estará siempre al servicio exclusivo de España y a la disposición de sus legítimas autoridades, para la defensa del orden y la integridad nacional; y, por tanto, bajo ningún pretexto se tolerará dentro de la Agrupación, ni en nombre de ella, ninguna clase de ingerencias ni propagandas políticas.

Artículo 3.º—Dicha Agrupación estará integrada por excombatientes del Ejército, Institutos armados y Milicias que hayan pertenecido a dichas instituciones durante las épocas de guerra sostenidas contra los enemigos de la patria hispana".

Los artículos de sus Estatutos aprobados por las autoridades, como consecuencia de haber tenido conocimiento de que en algunas poblaciones de la zona liberada se intenta fundar otras entidades similares, y, por lo tanto, quiere salir al paso de tales rumores para advertir que en la nueva España no puede ni debe haber más que una Agrupación de esta clase, que como la nuestra, persiga nobles fines, puramente patrióticos, sin otro lema que este: "Todo por y para España con su Caudillo"; pues cualquier otra que intente formarse pudiera atribuirse a fines partidistas o políticos y esto no lo consentirían los que con su sangre han contribuido a desterrar para siempre las camarillas más o menos numerosas, que serían sucesoras de aquellos viejos partidos políticos que contribuyeron al desmembramiento de nuestro Imperio y a la extrangulación de España.

Cuando llegue el ansiado día —ya muy próximo— en que nuestro ilustre Presidente de honor el invicto Caudillo Franco ceda sobre su frente, ya laureada, la nueva corona de la victoria redentora de nuestra España Imperial, será ocasión de que una nueva Directiva integrada por elementos jóvenes, plétóricos de entusiasmo y talento, elegidos de entre los que actualmente se juegan la vida en los campos de batalla, vengamos a reemplazar a ésta, que no cuenta con otros méritos que los de su gran amor a España y a su valiente Ejército, con una férrea voluntad para organizar y echar sobre sus hombros al honrosa tarea de laborar por la "Agrupación Española de Excombatientes" hasta el regreso de nuestros gloriosos combatientes, a los que esperamos con los brazos abiertos para que continúen la labor de engrandecimiento de ella y procuren que ahora ni nunca pueda prevalecer otra que ésta que preside el salvador de España, la que siempre, al lado del glorioso Ejército nacional, será la mayor garantía de paz.

Prescindiendo de toda clase de literatura, dejamos expuesta lisa y llanamente nuestra noble advertencia, que la creamos lo suficiente clara para que todos los entendamos.

¡Gloria a Franco! "Todo por y para España con su Caudillo".

Por la A. E. D. E., La Junta Directiva.

También podrán pertenecer a la misma todos aquellos que se autoriza en su Reglamento, en el artículo 4.º, que se refiere a todos los buenos españoles que acrediten una moralidad intachable, un candor patriótico y un cariño grande a los Institutos armados nacionales, y que podrán pertenecer como simpatizantes.

La Junta Directiva de la "Agrupación Española de Excombatientes" quiere dar a conocer a todos los buenos españoles los precedentes

Radio Lugo.-«Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Programa para el día 6 de octubre de 1937.-Emisión de sobremesa...

Emisión de la noche 9: Apertura de la estación. Música variada...

Programa para el día 7 de octubre de 1937.-Emisión de sobremesa...

Emisión de la noche 9: Apertura de la emisión. Música variada...

La creación póstuma de CARLOS GARDEL en TANGO BAR

Comentario del ministro inglés Eden, al francés de Alvarez del Vayo

PARIS.-Un semanario francés de gran circulación, en su crónica sobre las reuniones de Ginebra...

UNANIMEMENTE, SIN EL MENOR DISSENTIMIENTO TODO LUGO HA RECONOCIDO COMO LA MEJOR PELICULA ESPAÑOLA

EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR Que ha batido todos los récords de espectadores

La deliciosa obra de BENAVENTE y ALONSO EL BAILARIN y EL TRABAJADOR SE PROYECTA HOY MIERCOLES (último día)

en el TEATRO CIRCULO A las 5'30-7'30 y 10'30

Mañana-Moda La excelsa diva GITTA ALPAR en Yo te doy mi corazón

Pronto Carlos Gardel en TANGO BAR

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo - Calefacción central

REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos

Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL

Servicio para el día 6 de octubre de 1937, II Año Triunfal. Jefe de día, Juan Bautista Varela.

Segundo turno, de 8 a 14 Cabo de guardia, Camilo Fernández. Militantes: Antonio Pérez, Manuel Ferreiro, Manuel Varela Rivera...

Tercer turno, de 14 a 20 Cabo de guardia, Nicandro García Armero. Militantes: Modesto Lugalde, Crescencio Gavilán, Aureliano Rey...

Cuarto turno, de 20 a 2 Sargento de guardia, Luis Matías Sanz. Militantes: Isaac Domínguez, Juan Vilanova, Manuel Carreira...

Servicio para el día 7.-Primer turno, de 2 a 8 Cabo de guardia, Constantino Díaz. Militantes: Horacio García, José Polguera, Dositeo L. Díaz...

Servicio para el día 6 de octubre de 1937. Jefe de servicios, Vicente Magadán.

Clases de Latín y Bachillerato en general A. V. Moret, 9-2.º - LUGO

El nuevo ministro plenipotenciario de la España Nacional en la República de El Salvador

San Salvador.-El presidente de la República señor Martínez recibió el lunes al ministro plenipotenciario de la España Nacional, don José María Cervero Goicoarrecia...

Orden para todos los camaradas de la Sección Masculina del S. E. U. que se encuentran inscriptos para asistir a la concentración de Burgos

Por medio de la presente, se convoca a todos los camaradas que se encuentran inscriptos para asistir a la concentración del S. E. U. que se celebrará en Burgos el próximo día 12...

Orden para todas las camaradas de la Sección Femenina del S. E. U. Se ordena a todas las camaradas de la Sección Femenina del S. E. U. que se presenten sin pretexto alguno...

TANGO BAR La obra cumbre del divo criollo CARLOS GARDEL

En Ginebra se hace objeto de una manifestación de simpatía al representante del Gobierno nacional español, y se desautoriza al del Gobierno rojo

GINEBRA.-Se ha celebrado la apertura del Congreso Turístico, al que en representación de la España Nacional asiste el señor Cafranga.

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.º.-LUGO

Clases de Taquigrafía Informes: Ronda de Castilla, 36-1.º

Tintorería Los Mil Colores La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas.

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid...

Suscripción "Pro Acorazado España" Nuestras fronteras mayores son el mar, en él está nuestra grandeza. Por la España Imperial entrega tu óbolo.

Itinerario de trenes a contar del día 10 de Junio de 1937

Table with columns: Trenes, Clases, Llegadas, Partidas, Salidas, Trayectos, Clases de viajeros. Lists train routes and schedules.

Una elocuente estadística que pone de relieve la obra realizada en Santander por la Beneficencia del Estado

Santander.-El delegado general de Beneficencia del Estado, conde de Argüello, se dispone a trasladarse a otro lugar una vez terminada su importante labor en Santander...

Esta labor se resume del siguiente modo: En la capital van distribuidos 700.000 comidas entre gentes menesterosas reducidas a una difícil situación creada por las circunstancias...

Administración Principal de Correos de Lugo HORAS DE SERVICIO PARA EL PUBLICO Giro Postal: de diez a doce. Correspondencia certificada, valores declarados, paquetes postales...

MAQUEDA ES EL PUEBLO MILENARIO, ES EL AHIJADO DE LA PROVINCIA DE LUGO NI UN SOLO HABITANTE DE LA PROVINCIA DEBE DEJAR DE ACUDIR CON SU ÓBOLO

Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las Alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia, y los de la capital, en la Secretaría de la Diputación

COMENTARIO La experiencia rusa de André Gide

Las reacciones que la literatura de Gide sobre la U. R. S. S. ha provocado en toda Europa, han tenido el alcance que la personalidad del autor hacía presumir.

telectual del hombre. Los stalinistas contestan con el servilismo a la tribu. Y Gide es un "traidor". La ursofilia, después de una "desección", no tiene más que una preocupación inmediata: "apretar los codos para suprimir la brecha abierta en sus filas. Sólo cuenta el fin, y éste no es otro que el ser los dueños".

La obra póstuma del malogrado CARLOS GARDEL TANGO BAR Continúa la campaña triguera

VITORIA.- El domingo continuando la campaña de propaganda del decreto de Ordenación Triguera, se celebraron actos en los pueblos de Ozaeta, Alegria, Arroyabe y Araya.

ALFONSO DIAZ Atendió en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.-Calle Avenidas de Mayo, 3475. Buenos Aires

Cine España Presento en Cine España Crimen y Castigo

UN NOVELISTA DOSTOIEVSKY UN REALIZADOR STERNBERG UN INTERPRETE PETER LORRE UN TITULO Crimen y Castigo

Defención de Jacinto Benavente VALENCIA.-Jacinto Benavente el conocido dramaturgo que momentáneamente se había vuelto marqués ha sido detenido por negarse a testificar para el Socorro Rojo Internacional y hacer manifestaciones contrarias al régimen marxista.

Para vestir elegante Academia Central de Corte DE Josefa R. Gayoso Enseña Corte y confección Calvo Sotelo, 10-2.º (Frente a la Audiencia)

Cine España HOY Un film de gran éxito en ESPAÑOL Un drama altamente impresionante GUERRA SIN CUARTEL CESAR ROMERO ROCHILE HUDSON

La Cucaracha te revista en técnico Funciones: A las 5'30 7'30 y 10'30

El exministro rojo general Castelló, refugiado en Francia, deseaba entrar en territorio nacional

Pero las autoridades nacionales han negado a darle permiso San Juan de Luz.-El general bolchevique español Castelló, nombrado ministro de la Guerra, ha abandonado la España roja...

Administración de Loterías de Santo Domingo Palacio del Mercantil No olvide usted que en la atunada Administración de Loterías de Santo Domingo, Palacio del Mercantil, se están agotando los últimos déimos para el próximo sorteo extraordinario de la Lotería Sevillana.

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo El problema que se plantea en Francia con los refugiados españoles de la zona roja

PARIS.-El "Petit Parisien" comunista que de Burdeos había sido organizado por las autoridades francesas, tren en el cual viajaban sesenta fugitivos españoles que van a ser repatriados a Cataluña. Se trata de desertores rojos que caso de regresar a Cataluña serían inmediatamente fusilados. El ministro del Interior no ha tomado aún decisión alguna por lo especial del caso, creyéndose, sin embargo, que serán autorizados a continuar en territorio francés.

Detención de Jacinto Benavente

Para vestir elegante Academia Central de Corte DE Josefa R. Gayoso Enseña Corte y confección Calvo Sotelo, 10-2.º (Frente a la Audiencia)

Cine España HOY Un film de gran éxito en ESPAÑOL Un drama altamente impresionante GUERRA SIN CUARTEL CESAR ROMERO ROCHILE HUDSON

La Cucaracha te revista en técnico Funciones: A las 5'30 7'30 y 10'30

El exministro rojo general Castelló, refugiado en Francia, deseaba entrar en territorio nacional

Pero las autoridades nacionales han negado a darle permiso San Juan de Luz.-El general bolchevique español Castelló, nombrado ministro de la Guerra, ha abandonado la España roja...

Administración de Loterías de Santo Domingo Palacio del Mercantil No olvide usted que en la atunada Administración de Loterías de Santo Domingo, Palacio del Mercantil, se están agotando los últimos déimos para el próximo sorteo extraordinario de la Lotería Sevillana.

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo El problema que se plantea en Francia con los refugiados españoles de la zona roja

PARIS.-El "Petit Parisien" comunista que de Burdeos había sido organizado por las autoridades francesas, tren en el cual viajaban sesenta fugitivos españoles que van a ser repatriados a Cataluña. Se trata de desertores rojos que caso de regresar a Cataluña serían inmediatamente fusilados. El ministro del Interior no ha tomado aún decisión alguna por lo especial del caso, creyéndose, sin embargo, que serán autorizados a continuar en territorio francés.

Detención de Jacinto Benavente

Para vestir elegante Academia Central de Corte DE Josefa R. Gayoso Enseña Corte y confección Calvo Sotelo, 10-2.º (Frente a la Audiencia)

Cine España HOY Un film de gran éxito en ESPAÑOL Un drama altamente impresionante GUERRA SIN CUARTEL CESAR ROMERO ROCHILE HUDSON

La Cucaracha te revista en técnico Funciones: A las 5'30 7'30 y 10'30

El exministro rojo general Castelló, refugiado en Francia, deseaba entrar en territorio nacional

Pero las autoridades nacionales han negado a darle permiso San Juan de Luz.-El general bolchevique español Castelló, nombrado ministro de la Guerra, ha abandonado la España roja...

Administración de Loterías de Santo Domingo Palacio del Mercantil No olvide usted que en la atunada Administración de Loterías de Santo Domingo, Palacio del Mercantil, se están agotando los últimos déimos para el próximo sorteo extraordinario de la Lotería Sevillana.

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo El problema que se plantea en Francia con los refugiados españoles de la zona roja

PARIS.-El "Petit Parisien" comunista que de Burdeos había sido organizado por las autoridades francesas, tren en el cual viajaban sesenta fugitivos españoles que van a ser repatriados a Cataluña. Se trata de desertores rojos que caso de regresar a Cataluña serían inmediatamente fusilados. El ministro del Interior no ha tomado aún decisión alguna por lo especial del caso, creyéndose, sin embargo, que serán autorizados a continuar en territorio francés.

Detención de Jacinto Benavente

Para vestir elegante Academia Central de Corte DE Josefa R. Gayoso Enseña Corte y confección Calvo Sotelo, 10-2.º (Frente a la Audiencia)

Cine España HOY Un film de gran éxito en ESPAÑOL Un drama altamente impresionante GUERRA SIN CUARTEL CESAR ROMERO ROCHILE HUDSON

La Cucaracha te revista en técnico Funciones: A las 5'30 7'30 y 10'30

DESDE LA RETAGUARDIA AMPLIANDO UNA CAMPAÑA

Estos días, con el afán natural de orientar acertadamente la restauración de España, hacen incesantemente...

¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años! Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias...

Siempre hemos concurrido muy patriótica esa campaña, y a ella nos sumamos en todos los momentos. Posible es que ahora, en esta remoción de valores...

Relacionado con este tema, hay otro sobre el cual nos permitimos llamar la atención de los encargados de velar por los prestigios de la lengua...

CLÍNICA T. NUÑEZ CORDERO Médico cirujano especialista Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche Arriendos Se vende por enfermedad una propiedad de 190 metros cuadrados...

CARTA DE BERLIN

La actualidad de hoy tanto alemana como mundial la llena por completo el acontecimiento de la verdadera importancia para la historia...

Porque no son las manifestaciones exteriores de grandiosidad imponente, incesantemente repetidas desde que el representante del Führer, Rudolf Hess, recibió al creador del Imperio italiano en la ciudad fronteriza de Kufstein...

El eje Berlín-Roma, es la expresión de la política de dos grandes pueblos de ideología análoga que quieren, con la igualdad política, técnica y sobre todo moral con las otras grandes naciones...

Las agencias empiezan a informarnos de la apoteosis de Munich, desde que Mussolini, a los acordes del himno a Roma, puso tierra en el capital bávaro. Es algo que quedará perdurablemente en el corazón de todos los que han tenido la suerte de asistir a esta recepción impresionante...

Para recibir al Duce suspendió Hitler su visita al terreno donde se están celebrando las grandes maniobras del Ejército alemán...

Dinamarca y el reconocimiento de la España Nacional

El importante periódico de Copenhague "Nationaltidende", en el número correspondiente al 17 de septiembre último, ha publicado un artículo titulado "Danemark og Spanien" cuyo autor K. Bogholm...

En dicho artículo que ha sido muy comentado en los medios diplomáticos, se aborda la cuestión del reconocimiento de la España Nacional por Dinamarca...

Dinamarca, dice el autor, como miembro de la S. D. N., ha de mantener íntima relación con las grandes potencias de aquel organismo...

El escritor danés aconseja a su país el reconocimiento "de facto" del Gobierno de Burgos. Es así, dice, como lo ha hecho un pequeño país, Suiza...

Actos por la liberación de Covadonga

Zamora.—El domingo por la mañana y como conmemoración por la liberación de Covadonga, se cantó una solemne salva en la Catedral...

En el teatro se celebró también una velada literaria sobre Covadonga, pronunciando encendidas arengas el abogado señor Ramos Cadenas y el magistrado de la Catedral señor Romero...

Los actos asistieron todas las autoridades y representaciones de los organismos y Milicias.

Importante

SE VENDE una casa de planta baja, tres pisos altos y desván, existente en sitio céntrico de esta capital, propios sus bajos para industria. Libre de gravámenes. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, 27 primero, Tel. 29. LUGO.

Pérdida de dinero Se ruega a la persona que haya encontrado cierta cantidad de dinero que se extravió en el trayecto de la Catedral al Palacio Episcopal la entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

Hierros redondos para cemento armado planos, ángulos, chapas, etc. HIJO DE Román Fernández Ferreteria Asturiana, Sio. Domingo, 11

La suprema Magistratura de Franco

Puesto que España, en los años viles de la República, había dejado de ser, era forzoso, para restaurarla del todo, empezar por el principio; es decir, por dotarla de un nuevo Estado. Pero un Estado no se hace si no es por la mano extraordinaria de un Caudillo...

Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de tierra, mar y aire, fué designado Franco el 29 de septiembre de 1936. Dos días más tarde, recibía tales poderes por conducto de la Junta de Defensa Nacional, establecida en Burgos, desde que se inició nuestra Cruzada...

Dijérase que revivían esos días, casi mitológicos, en que una nacionalidad surge de las tinieblas de los siglos teniendo que crearlo todo en virtud de una razón vital incontestable, personificada en un jefe o rey natural, ungido por la fe y por la esperanza...

De aquí que Franco sirva, con caracteres excepcionales, un mandato histórico, excepcional también. Se mira al pasado de nuestra Patria y ninguna figura nos ofrece el quebrado paisaje que se pueda emparejar con la de Franco, en

cuanto a la misión ejercida. Cisneros? Muchos fueron, ciertamente, los problemas de Estado que Cisneros tuvo que afrontar. Pero observese que tomaba en sus manos una España ya renacida. La cuestión estribaba en atar los cabos sueltos—legado por los Reyes Católicos, tras la enorme revolución que ellos significaron...

Excepcionales circunstancias las atribuciones que le confiere su título de mando. Excepcionales prendas las que le acredita en el ejercicio de su función. Al cumplirse un año de la proclamación de Franco como Jefe del Estado, vemos con claridad que también es ahora el primer cumpleaños de la nueva España.

PERDIDA De una a tres de la tarde del día 28 se le han extraviado de la obra de recibos una cantidad de dinero a un cobrador, se ruega a la persona que lo hubiese encontrado el entregue en esta Administración, pues hará una buena obra.

¿Tiene Vd. 10.000 pesetas? Necesito socio para explotar industria nueva de éxito probado; asunto muy serio y honroso. Puede doblar el capital en un año y administrarlo por sí mismo. Informes en la Administración de este periódico.

Hallazgo de una rueda En la carretera de Meira ha sido encontrado una rueda de un coche turismo. La persona que se crea dueña de ella puede pasar a informarse al Parque de bombas de Lugo, preguntando allí por Dossiteo Gallego Trigo o en Santa María de Muja en el domicilio de José Sánchez Anslan.

OCASION SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruanueva de esta ciudad, libres de gravámenes. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, 27, primero, teléfono 29. LUGO.

DINERO Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital. Para informes dirigirse a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 5.

HALLAZGO En la Rinconada del Miño, número 24 se halla detenido un perro galgo que será entregado a su dueño, previo el pago de este anuncio y demás gastos ocasionados.

FALLECIÓ ayer a las once de la mañana A LOS 75 AÑOS DE EDAD después de haber recibido los Santos Sacramentos D. E. P. SUS FAMILIARES, Ruegan a las personas de su amistad y demás piadosas la asistencia a la función de entierro que se celebrará en la parroquia de Santiago a las doce del día de hoy y a la una de la tarde del mismo día a la conducción del cadáver al cementerio, desde la casa mortuoria Ronda de Castilla núm. 15; favores que agradecerán. Lugo, 6 de octubre de 1937.

El presidente del Gobierno portugués dirigió una atenta misiva al presidente de la Diputación de Zaragoza ZARAGOZA.—El presidente de esta Diputación don Miguel Allue Salvador, ha recibido una atenta misiva que le ha dirigido el presidente del Consejo de Ministros de Portugal excelentísimo señor Dr. Oliveira Salazar, en la que éste le agradece muy sentidamente, la felicitación que aquél le dirigió con motivo de haber salido ileso del criminal atentado que contra él cometió el comunismo internacional.

Se compran frascos vacíos para tinta para tina Se pagan bien en la Librería y Papelería CELTA San Pedro, 6.-LUGO

LA SEÑORA D.ª Carmen García Sanfiz Falleció ayer a las once de la mañana

